
２０２４—２０２５学年度第二学期

四年级数学期末练习参考答案

练习一

一、１．N　２．Y　３．N　４．N　５．N
二、１．C　２．B　３．B　４．C　５．D

三、１．(１)５
１０　０．５　　(２)３８

１００　０．３８

２．２．５　２．３２

３．零点一零六　千分　６　０．００１(或 １
１０００

)

４．７．１３

５．６０．３０．０８　４０．０７

６．＞　＜　＞　＜

７．０．０７　６５　０．２６　３６

８．(１)１．７　５．３　(２)０．８３　０．８０

９．(１)９６．９６　(２)３６．０６

１０．７．０６
四、１．３．９　１．０８　４．５　７．７１

２．４　１０　３．６８　２０

２．８．４５　　　 　８．９２　 　　　１１．８４

　 　

３．＝３．５６＋３．０９＝６．６５

＝８．６１－６＝２．６１

＝２４．３６－(２．９＋３．１)＝２４．３６－６＝１８．３６
五、１．

２．小杭　小明

六、１．(１)４．３５元比４元多,１６．４３元比１６元多.

１６＋４＝２０(元)

答:准备２０元不够.

(２)问题:买一个吊脚娃娃和一个变脸娃娃

笔,一共要多少钱? (灵活)

２５．５９＋１６．４３＝４２．０２(元)

答:一共要４２．０２元.

２．１．６３＋０．７５－２＝２．３８－２＝０．３８(米)

答:窗户比门高出了０．３８米.

３．２２．４＋２５．９８－６．５＝４８．３８－６．５＝４１．８８(元)

答:妈妈这次网上购物实际要付４１．８８元.

４．９．６－５．５＝４．１(千克)

油:４．１＋４．１＝８．２(千克)

桶:９．６－８．２＝１．４(千克)

答:桶重１．４千克,油重８．２千克.

５．示例:①③

３．２２－１．５７－０．２８＝１．６５－０．２８＝１．３７(米)

答:周明的成绩是１．３７米.

练习二

一、１．Y　２．N　３．Y　４．N　５．Y

二、１．B　２．D　３．A　４．C　５．C

三、１．(１)②④⑤⑥　①③⑦　(２)④⑤⑥

２．钝角　等腰

３．６０°　８

４．２　１

５．三角　半球

６．５(答案灵活,５~１５均可)
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７．３０°　９０°

８．１９

９．１　①　②　２

１０．２

四、③⑤　①④⑥　②　②④⑥　⑥

五、１８０°－５０°－３０°＝１３０°－３０°＝１００°

９０°－６５°＝２５°

１８０°－３５°－３５°＝１４５°－３５°＝１１０°

六、(􀳫)　(􀳫)　(　)　(􀳫)

七、１．正方　３６０　　三角　１８０　　三角　１８０　

　三角　１８０

２．

３．(１)

(２)

八、１．１８０°－３０°×２＝１８０°－６０°＝１２０°

答:风铃的顶角是１２０度.

２．１０＋６＋６＝２２(米)

答:这个等腰三角形花圃的周长是２２米.

３．小华说得不对.根据三角形任意两边之和

大于第三边,小华的腿长８０cm,８０＋８０＝

１６０cm,因此,他的步长小于１６０cm,一步

不可能走２m.(答案灵活)

４．我不同意他的说法.因为三角形内角和是

１８０°,如果有两个直角,９０°×２＝１８０°,那么

第三个角就是０°.不可能有这样的三角形.

(答案灵活,有理即可)

５．２４＋１２＋２４＝６０(cm)

６０÷４＝１５(cm)

答:这个正方形的边长是１５cm.

练习三

一、１．N　２．N　３．Y　４．Y　５．N

二、１．A　２．C　３．B　４．C　５．B

三、１．左　一

２．１０００　左　三　０．１９５

３．(１)５．４　４．６　乘法分配律

(２)２．５　０．４　乘法交换律　乘法结合律

４．０．２５５　　０．１５　　１．５　１．７(答案不唯一)

５．(１)１０．８　３２．４　(２)１９．９　１３．１

６．＞　＝　＝　＞

７．１．２９５　

８．１４．４　４

９．１．４２８

１０．０．３５

四、１．０．１８　３８２　０．０２９　０．６２

０．０２７　０　０．０４８　０．１

２．２１．２９４ 　１１４ 　　３９

３．＝３．８＋２０．８＝２４．６

＝２．７－０．８１＝１．８９

＝０．７３×(１．８＋８．２)＝０．７３×１０＝７．３

＝１．２５×０．８×８．１９＝１×８．１９＝８．１９

五、操作:８０　

２００　８００　

０．８　

０．０２　０．０８　
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分析:整数:百　百

小数左:４×０．０２＝０．０８

小数右:４×２个０．１＝８个０．１

思考:这四个算式都是先算出计数单位的个数,

再乘计数单位.“２”的计数单位不相同,所

以最后的积也不相同.(叙述合理即可)

反思:要善于思考我们前后学习的知识是否有

联系,并尝试把之前学过的方法运用到

新知识上面.(答案不唯一)

六、１．１．７×１．３５＝２．２９５(米)

答:成年雌性中华鲟的体长约是２．２９５米.

２．２８×２．５＋１．２＝７０＋１．２＝７１．２(千克)

答:这堆三华李原来有７１．２千克.

３．５．６×１４０＋１．５×２００＝７８４＋３００

＝１０８４(元)

答:一共需要花费１０８４元.

４．(１)４．３×(４．８＋３．２)＝４．３×８＝３４．４(平方米)

答:奇思家的客厅有３４．４平方米大.

(２)示例:主卧的面积比次卧大多少

(３)３．２×３．５×１３＝１１．２×１３＝１４５．６(元)

１４５．６＜１５０

答:在甲门店买瓷砖比较划算.

练习四

一、１．N　２．N　３．Y　４．N　５．Y

二、１．D　２．D　３．B　４．B　５．B　６．D　７．A　

８．D　A　９．D　１０．D

三、１．(１)③④⑤⑥　(２)①④⑥

２． (􀳫)

３． (􀳫)

４．③

５．①　②　①　③

６．能

四、１．

２．(１)

(２)

(３)

(４)

练习五

一、１．Y　２．N　３．N　４．N　５．Y

二、１．C　２．A　３．B　４．B　５．B

三、１．４０－a

２．７６＋s

３．５x　５x＋１

４．vt　s÷t

５．(１)ac　(２)２b＋２c

６．１
６x

７．４．６x＋３．２y

８．２n

９．２　２m＋１

１０．x－７　x＋７　x－１　x＋１

四、１．x＋１６＝１５８

解:x＝１５８－１６　x＝１４２

２．２x＋２０＝１２０

解:２x＝１００　x＝５０

３．x＋１０＝６０

解:x＝６０－１０　x＝５０
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４．３x＋９＝７５

解:３x＝６６　x＝２２

５．１２x＝１０８

解:x＝１０８÷１２　x＝９

６．x＋３５＋７０＝１８０

解:x＝１８０－３５－７０　x＝７５

五、解:x＋３．６－３．６＝１０－３．６　x＝６．４

解:x－３６＋３６＝８０＋３６　x＝１１６

解:y÷６×６＝５×６　y＝３０

解:５x÷５＝１７５÷５　x＝３５

解:２x＋０．６－０．６＝１６．６－０．６　２x＝１６

x＝８

解:７x－１．８＋１．８＝５４．２＋１．８　７x＝５６

７x÷７＝５６÷７　x＝８

六、１．解:设每个玻璃瓶有x毫升.

８x＝６００　x＝６００÷８　x＝７５

答:每个玻璃瓶有７５毫升.

２．解:设该种野兔的速度是每时x千米.

２x－１２＝７２　２x＝８４　x＝４２

答:该种野兔的速度是每时４２千米.

３．(１)解:设这个正方形花坛的边长是x米.

４x＝３６　４x÷４＝３６÷４　x＝９

答:这个正方形花坛的边长是９米.

(２)解:设长是x米.

(x＋６)×２＝３６　x＋６＝１８　x＝１２

答:长是１２米.

４．解:设每个足球x元.

３x＋６４＝２８０　３x＝２１６　x＝７２

答:每个足球７２元.

５．解:设１只羊值x两.

５×１．６＋２x＝１０　８＋２x＝１０　２x＝２　x＝１

答:１只羊值１两.

练习六

一、１．Y　２．N　３．N　４．Y　５．N

二、１．B　２．B　３．C　４．B　５．D

三、１．①②③④⑤⑧　⑥⑦

２．２２

３．１５

４．折线　条形

５．(１)５３６０　５４１０　５３９０　(２)小

(３)４０００(答案不唯一,比５２４０少即可)

６．８８

７．(１)７　１１　(２)１８０　１３０

８．４０

四、１．(１)画“正”字: 　 　 　

人数:１０　３　５　２

(２)

(３)郭瑞祥　８４　７　７
２０

２．(１)２　７　８　理由:因为这几个月正值寒暑

假期间,学生们可以自由安排的时间较

多.(理由合理即可)

(２)６　７　４７

(３)在２月、７月和８月多进一些课外书,在

６月减少课外书的进货量.(答案不唯

一,合理即可)

３．(１)
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(２)

练习七

一、１．N　２．N　３．Y　４．Y　５．N

二、１．C　２．B　３．B　４．D　５．C

三、１．１．２　２．０４

２．０．３５　零点三五

３．５．８×(a＋b)或５．８a＋５．８b

４．３９．８

５．２．８　０．０５６

６．(１)３．２　６．４　(２)９．２　３．６

７．４(答案不唯一,４~１２均可)

８．６　５

９．２７．７

１０．天天　１３９

四、１．２　０．７　０．２６　　５．６　０．０６３　０

２．１３．６２

　　

０．５７５

３．＝(７．６＋２．４)×０．５４＝１０×０．５４＝５．４

＝１８．４×３．５＝６４．４

４．解:３x－３．９＋３．９＝５．１＋３．９　３x＝９

x＝３

解:x÷４×４＝５．２×４　x＝２０．８

五、１．

０．８×３＝２．４(元)

２．

３．(１)

(２)

４．

答:前三季度逐渐增加,第四季度减少.

六、１．(１)７０－１２．９－３８．８＝５７．１－３８．８

＝１８．３(元)

答:还剩１８．３元.

(２)５×２．１８＋６×１．６５＝１０．９＋９．９

＝２０．８(元)

答:一共要付２０．８元.

２．(１)３．２×２＋５．５＝６．４＋５．５＝１１．９(米)

答:需要用１１．９米长的篱笆.

(２)３．２×５．５×０．５＝１７．６×０．５＝８．８(千克)

答:这个花圃需要施８．８千克的肥料.

３．解:设笑笑的实际身高是xcm.

２x－１０＝２７０　２x＝２８０　x＝１４０

答:笑笑的实际身高是１４０cm.

４．一件上衣６２．４元,一顶帽子７．６２元,买一件

上衣和一顶帽子一共多少元? (答案不唯一)

６２．４＋７．６２＝７０．０２(元)

答:买一件上衣和一顶帽子一共７０．０２元.
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５．(１)星期五　星期四

(２)(１００＋６０＋８０＋５０＋１２０)÷５

＝４１０÷５＝８２(本)

答:平均每天借出图书８２本.

练习八

一、１．Y　２．Y　３．N　４．N　５．N

二、１．A　２．C　３．C　４．B　５．A

三、１．４０．６９　７３

２．糖糖　可可

３．①③⑤⑥⑧　④⑦

４．１７０　６．８

５．２７．４３８　０．０８０７

６．３a＋２b　６．１

７．１００　钝

８．１１

９．６　８　２n＋２

１０．９５

四、１．３　４．６　０．２１３　

１　０．７２　２．７

２．２２．３７

　

７．６９６

３．＝２４．８－２．４＝２２．４

＝１２．８－(３．７１＋２．２９)＝１２．８－６＝６．８

４．解:x－２．４＋２．４＝１．７＋２．４　x＝４．１

解:８x＝４８　x＝４８÷８　x＝６

五、１．

２．

３．(１)

(２)１１０

六、１．１．９千克≈２(千克)　２．８元≈３(元)

２×３＝６(元)

答:付６元够了.因为把１．９和２．８两个

数都估大了,实际的总价小于６元.

２．６．８×２６＋３．２＝１７６．８＋３．２＝１８０(分米)

１８０分米＝１８米

答:这根红绳原来长１８米.

３．解:设每个篮球x元.

３x＋４＝１３０　３x＝１２６　x＝４２

答:每个篮球４２元.

４．(１)买１本«趣味数学»和１本«数学家的故

事»一共应付多少元?

(２)小明买了１本«古人计数方法»和１本

«趣味数学»,还剩多少元? (灵活)

１００－２３．７－１８．８＝７６．３－１８．８＝５７．５

(元)

答:还剩５７．５元.

５．(１)３

(２)１　２(或:２　３或:１　３)　　８　９

(３)答:６月１日的水位在警戒水位之下.

大部分的时间,水位都在警戒水位之

上.(答案不唯一)

练习九

一、１．N　２．N　３．N　４．N　５．Y

二、６．D　７．B　８．B　９．D　１０．C

三、１１．百分　０．０１

１２．０．８５　１．０４５　１２５０　２４
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１３．＝　＞　＜　＝

１４．稳定性

１５．３a　a

１６．６．５

１７．

１８．１４０

１９．６　０．０１　０．０６　０．０６

２０．４５　９:５５

四、２１．(１)１．２３　(２)０．６　(３)１．７　

(４)０．０４８　(５)３．６　(６)０．１８

２２．(１)５．０８

　

(２)１．２０４

２３．(１)＝０．７８×(６．４－５．４)＝０．７８×１＝０．７８

(２)＝０．２５×０．４×７．２＝０．１×７．２＝０．７２

２４．(１)３x＋１５＝３６

解:３x＝２１　x＝７

(２)４y－６＝４２

解:４y＝４８　y＝１２

五、２５． 　

２６．

２７．

２８．(左边四点均可)

六、２９．３．６×０．８＝２．８８(千克)

答:回收的这些废纸可生产２．８８千克再生纸.

３０．２１．２＋２１．２－７．８＝４２．４－７．８＝３４．６(厘米)

答:粘好后的竹条长３４．６厘米.

３１．４５×７．４５＝３３５．２５(元)

３３５．２５－２５＝３１０．２５(元)

答:要支付３１０．２５元.

３２．(１)方法１:①　④　黄气球的个数×３－

２４＝红气球的个数

方法２:②　③

黄气球个数×３＝蓝气球个数

(２)方法１:解:设黄气球有x个.

３x－２４＝５１　３x＝２７　x＝９

答:李老师买了９个黄气球.

方法２:解:设黄气球有x个.

３x＝７５　x＝２５

答:黄气球有２５个.

３３．(１)

(２)５　１２０

(３)我建议选跳绳,因为喜欢跳绳的人数最

多.(答案不唯一,回答合理即可)

２０２３－２０２４学年度第二学期期末考试

一、１．８　０．０５　４．２８　６．７

９　０．０６　２　０．３２
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２．７．６２

　

　６２．２ 　５８．５０ 　

３．＝１８．７２＋１６．４＝３５．１２

＝４×２．５×５．３４＝１０×５．３４＝５３．４

(或:＝２１．３６×２．５＝５３．４)

＝(４．４＋５．６)×６．２５＝１０×６．２５＝６２．５

(或:２７．５＋３５＝６２．５)

４．解:８．９＋x－８．９＝２７．６－８．９　x＝１８．７

(或:x＝２７．６－８．９　x＝１８．７)

解:２x－４３＋４３＝８５＋４３　２x＝１２８　

２x÷２＝１２８÷２　x＝６４

(或:２x＝８５＋４３　２x＝１２８　x＝１２８÷２

x＝６４)

二、１．６５０　３．０５

２．９　１　６　０．０１

３．０．８７　０．９７

４．３．４１　０．３１４

５．３m＋１０＝１００

(或:３m＋５×２＝１００;３m＋５＋５＝１００)

６．４．６８　４６８

７．６７　等腰

８．５a(或:５×a;a×５)

３a＋２．８(或:３×a＋２．８;a×３＋２．８)

９．１４３

１０．３０

三、１．􀳫　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．✕

四、１．C　２．B　３．A　４．A　５．B

五、１．

２．

六、１．１．３＋０．３＝１．６(米)

答:小淘气能摘下这顶帽子,他的身高和凳

子合起来是１．６米,再加上他的手臂的长

就比１．７米高,因此能摘下帽子.(意思相

同即可)

２．解:设学校图书馆有故事书x本.

３x＝９６＋１２　３x＝１０８　x＝３６

(或:３x－１２＝９６　３x＝１０８　x＝３６)

答:学校图书馆有故事书３６本.

３．(１)７．８×５＝３９(平方米)

１．７×５＝８．５(平方米)

３９＋８．５＝４７．５(平方米)

[或:(７．８＋１．７)×５＝９．５×５

＝４７．５(平方米);

７．８＋１．７＝９．５(米)

９．５×５＝４７．５(平方米)]

答:草坪的实际面积是４７．５平方米.

(２)４７．５×０．０４＝１．９(千克)

答:每天可吸收１．９千克二氧化碳.

４．(１)

(２)(１２＋１９＋１５＋１８＋２１)÷５

＝８５÷５＝１７(千克)

[或:１２＋１９＋１５＋１８＋２１＝８５(千克)

８５÷５＝１７(千克)]

答:“环保先锋”兴趣小组平均每月回收

废报纸１７千克.
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